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Ministeren for videnskab, teknologi og udviklings besvarelse af spørgsmål S 
994 stillet af Mette Gjerskov (S) den 25. januar 2011.

Spørgsmål S 994

Mener ministeren, at det politisk set er en god idé, hvis DMU nu splittes op og 
medarbejderne fordeles forskellige steder på Aarhus Universitet, og mener mini-
steren, at det er i overensstemmelse med universitetsaftalen, der netop omtalte 
DMU som et nationalt institut og en synlig enhed.

Svar

Ved sammenlægningen af universiteter og sektorforskningsinstitutioner i 2007 
blev blandt andet sektorforskningsinstitutionen Danmarks Miljøundersøgelser 
(DMU) sammenlagt med Aarhus Universitet (AU). Formålet med fusionerne var 
bl.a. mere uddannelse og større international gennemslagskraft i forskningen. 
Dette var der bred politisk tilslutning til. Det er derfor en naturlig følge af fusio-
nerne, at der sker en højere grad af integration af de tidligere institutioner. Det er 
jo netop meningen, at der skal ske en faglig udveksling, så man kan indfri det 
fulde potentiale ved at samle disse forskellige faglige kapaciteter.

AU har i 2010 besluttet en reorganisering. Som led heri samles tre hovedområ-
der: Danmarks Miljøundersøgelser (DMU), Det Jordbrugsvidenskabelige Fakul-
tet og Det Naturvidenskabelige Fakultet i et nyt fakultet Naturvidenskab og Tek-
nologi for at skabe et nyt og samlet stærkt, tæt integreret naturvidenskabeligt mil-
jø. Det vil omfatte hele forskningskæden fra grundforskning over strategisk 
forskning til anvendt forskning på højeste internationale niveau og vil betyde, at 
AU får styrket den forskning og forskningsbaserede myndighedsbetjening, som 
DMU hidtil har varetaget.

Universiteterne er selvejende institutioner, som selv har ansvaret for at prioritere 
og organisere opgaverne. Jeg har fuld tillid til, at AU organiserer sig fagligt hen-
sigtsmæssigt ud fra egne strategiske overvejelser.

Derudover kan jeg oplyse, at Universitets- og Bygningsstyrelsen er ved at fær-
diggøre nye retningslinjer for aftaler mellem universiteterne og fagministerierne 
om rammerne for samarbejdet om den forskningsbaserede myndighedsbetjening. 
Retningslinjerne skal sikre, at DMU’s opgaver også i fremtiden vil blive 
varetaget på AU baseret på klare aftaler.


